

# 一封電郵累爭樓案換官重審

## 大狀兼教會高層為退休牧師抱不平 原告：涉礙司法公正

香港文匯報訊(記者 葛婷)聖公會聖座堂一名退休牧師及家人,被一名女教友指控騙取她一個位於跑馬地的物業,以及約460萬元款項,遂入稟興訟,案件上星期在法院開審,昨原進入第六天審訊,但主審暫委法官開庭時指,凌晨接獲一名認識的女大律師兼聖座堂議會高層的電郵,內容請求法官就本案運用「智慧」避免教會繼續尷尬,又指雙方現在需要的不是「公義」而是「諒解」。原告大律師直言對電郵的內容感到「震驚」,形容對方做法「不謹慎」,有妨礙司法公正之嫌,要求林官停止審理本案。法官聽取控辯雙方就電郵一事陳詞後,決定接受原告申請,不再審訊本案,案件需由另一名法官再排期審理。



▲被告曾繼才牧師(左)及女原告黎曉敏(右)。

▶香港聖公會聖座堂。網上圖片

「得嘞400萬唔夠用」,分多次騙取原告逾460萬元,並借予小姨解決財務困難。案件原定審訊八天。

### 審到第六天 官夜接電郵

案件昨進入第六天審訊,原定由被告繼續作供,但主審暫委法官林定國在開庭時,表示凌晨1時許接獲一名曾與他共用一個大律師辦公室的女大律師發出的電郵,對方同是聖座堂議會的高層人士,電郵指她前日看到傳媒有關本案的報道,解釋知道被告退休後需要財政幫助,而原告伸出援手亦是自願,但本案卻影響教會及被告聲譽,請求林官就本案運用「智慧」免卻教會繼續處於尷尬位置,又指控辯雙方現時需要的不是「公義」而是「諒解」,希望林官「英明判斷」。



### 官:中止審訊比判案更難

原告大律師在庭上直言對電郵的內容感到「震驚」,形容對方做法「不謹慎」,有妨礙司法公正之嫌。又指原告方雖認為林官不會受電郵影響斷案,惟發出電郵者並非獨立的第三者,是座堂中人更與林官相識及共用一個辦公室,若以一個客觀的旁觀者來看,法官繼續審理案件,或會造成明顯偏見,故此要求林官停止審理本案。

被告大律師則指,同一宗案法官與律師互相認識實屬常事,不足為奇,而該封電郵是由同業發出,並不等於一定會令法官變得偏頗。又指案件延誤會對被告構成財政壓力,對被告不公平。林官在聽取控辯雙方就電郵一事陳詞後,決定接受原告申請,不再審訊本案。林官表示與該名女大律師已多年沒有見面,但認為收到認識的人來信,與收到陌生人來信,兩者是有分別的。林官承認現階段中止審訊,可能會影響司法公義,繼續審理亦可能會造成偏袒觀感,坦言做這個決定比判案更難,惟鼓勵雙方趁案件等候排期再審期間,商討和解。

據了解,涉事女大狀為Parkside Chambers的大律師曾昭珍,她亦曾任聖座堂聖樂部長及聖座中學校董,現為聖座堂特選聖座堂牧區議員。

本案被告為聖公會聖座堂退休牧師曾繼才(80歲),以及曾的妻子和小姨;原告為女教友黎曉敏(72歲)。

原告早前入稟指在過去10年間被曾藉詞為免原告與子女爭產,將名下位於跑馬地,市值約1,900萬元的住宅物業轉予他,此外曾又與妻以不同理由,包括

## 辯方：梁天琦愚蠢及魯莽



「本土民主前線」(本民前)前發言人梁天琦、「美國隊長」容偉業,以及李諾文、林傲軒共4人,被控涉2016年農曆年初一深夜至年初二清晨「旺暴」案,在旺角參與暴動、非法集結等7宗罪,案件昨在法院開審。代表梁天琦的大律師馬維騷作結案陳詞指,梁當日沒想過使用暴力,只是「面對高牆的一隻雞蛋」,又形容梁在強弱懸殊下衝向警方防線的行為是「送死」,明顯「有盤算過」。

辯方陪審團陳詞,認為本案不能單憑感覺處理,不應將「本民前」召集人黃台仰和「本民前」其他人當日行為,與梁天琦扯上直接關係,梁天琦自己當日的行為和想法,才是本案關鍵。又稱「武力」和「暴力」屬不同概念,梁天琦由始至終都沒意圖使用暴力,當日宣佈「選舉遊行」,只為緩和現場氣氛,避免釀成重大事故。

至於梁天琦當日衝向警方防線的行為,辯方稱梁當時手上只有一樽水,沒想過保護自己,證明他沒想過使用暴力。在黃台仰發號施令「3、2、1、去」時,梁便衝向警方,其行為屬「腦海有盤算」、「唔知點解咁做就向前」,形容梁「送死都做」是愚蠢及魯莽的舉動,內心根本沒打算傷害警員和破壞警員的財物,行為不屬「蓄意使用武力」。

梁的結案陳詞完畢,今日續由其被告結案陳詞。

■香港文匯報記者 葛婷

## 僱主委印傭囚11年 官斥被告卑劣

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名28歲女印傭,前年12月10日受僱來港照顧僱主的智障女兒,詎料首天上班即遭已婚無業的男僱主非禮,同月18日再度被非禮,接着一連兩日更被在廚房和睡房強姦。男僱主受審後被裁定兩項非禮及兩項強姦罪成,法官李瀚良昨在判刑時斥責被告身為僱主「勢不饒人、肆意淫辱」,行為卑劣,判囚11年。

男被告曾偉新(55歲),李官引述受害女事主的心理報告指,事主出現嚴重創傷後遺症,變得易怒、焦躁和情緒低落,更一度有自殘及自殺傾向,此案審訊時又令她要出庭作供,加重創傷。

至於被告行為違反僱主應有責任、侵犯過程又施以暴力、沒使用安全套,並在事主上班首天開始作案,令事主受嚴重創傷,以上皆為加刑因素,並應判以阻嚇性刑罰,以反映事主所受的冤屈。

被告早前曾辯稱,指是被女事主色誘,又指他因肚腩太大而未能與女事主性交,女事主是在為他手淫後取得精液,並用來誣告他。

## 打劫自首「博坐監」 39次案底積犯「圓夢」

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名有39次案底及染有毒癮的越南裔無業漢,前年5月潛入深水埗海壇街一唐樓單位,持菜刀恐嚇男戶主及劫走500元財物,逃走時又搶去一名途人的單車,他其後到警署自首。被告還押期間曾表示犯案只為「博坐監」有「免費食宿」,他前天在法院承認一項搶劫罪,法官昨判刑時指,被告自首非出於悔意,遂判其入獄4年7個月。

男被告吳世文(43歲),控方資料顯示,吳13歲來港,只有小學教育程度,雖已婚及育有一名女兒,但妻女已以難民身份移居瑞典,剩下他在港居無定所。此外被告有毒癮,還押期間曾向精神科醫生直言犯案是「博坐監」有食宿。

暫委法官胡雅文指出,社工為被告撰寫的求情信指他為人善良和體貼,生活只求衣食溫飽和「有瓦遮頭」,但過往卻有多達39次案底,大部分與藏毒、販毒有關,另亦曾干犯爆竊罪,犯案累累,可見他每次出獄後都沒有決心改變。

胡官認為被告非有預謀潛入受害事主的住所,亦非持刀進內,此為減刑因素,但同時指出被告自首亦非出於悔意,是一心入獄才自首。

# 壞車勾鐘未拖走 西隧被批卸責

前日油麻地西九龍快速公路城巴撞地鐵貨車釀兩死16傷嚴重車禍中,昨日仍有4名傷者留醫治理,情況穩定;另警方人員到達汽車扣留中心為肇事城巴及貨車進行檢查及搜證,以調查車禍原因。有工會批評,車輛在隧道管制區故障拋錨逾一小時,隧道公司仍未作出處理,情況屬於罕見及不合理。

對於有故障車輛長時間停在隧道管制區範圍仍未獲處理,香港隧道及公路幹線處業員總會主席卓和善接受香港文匯報查詢時表示,車輛在隧道管制區故障拋錨近一小時之久,隧道公司仍未派員拖走壞車或擺放雪糕筒等示其他駕駛者,情況屬於罕見及不合理。因為一般情況下,隧道管制區範圍不可能任由壞車停在快速公路1小時也不作處理,理應盡快拖走壞車以策安全。

於前晚西隧公司回覆傳媒時稱,同日差不多時間西隧公司亦正處理另一宗發生在隧道範圍內涉及四車的交通意外;卓認為這個不是藉口,公司有責任適當分配人

手處理任何突發事件,亦不相信西隧公司相關人手這麼少。

### 涉違指引 待西隧解釋

卓和善指,如果是紅隧或東隧一類屬於政府隧道,政府與外判公司的合約會訂明有關處理壞車的要求,包括發現後多少分鐘到場處理了解,包括置雪糕筒及安排將壞車拖走,以確保道路使用者安全,否則有機會被當局檢控。

惟西隧是由私人公司營運,處理壞車的安全指引可能與政府隧道不同,但事件是否涉違反安全指引,則有待西隧公司向公眾解釋。

車禍發生於前日早上9時許,一輛貨車沿西九龍快速公路往港島駛至近圓方對開時,因故障拋錨停在左二線逾1小時,司機等候拖車期間打開尾板準備將部分貨物卸下之際,一輛駛至城巴收掣不及撞上,貨車尾板如利刀插入巴士,車長遭切斷雙腳被拋出車外當場死亡,貨車司機則重傷昏迷送院不治;另兩車合共16名男女乘客受傷,由救護車送院治理。

■香港文匯報記者 蕭景源、劉友光



▲城巴車長妻子昨日仍未接受丈夫死訊。



▶警方為肇事城巴檢查及搜證。香港文匯報記者 劉友光攝



▲59歲城巴車長蘇國偉與子女合照。



◀警方派員調查車禍原因。香港文匯報記者 劉友光攝

## 車長遺孀：城巴擺我老公條命

大車禍中,死者之一的59歲城巴車長蘇國偉,與妻子育有3名年僅4歲至11歲子女,長女讀小六、次子讀小四,有學習問題的幼子仍未入學。蘇為家中經濟支柱,因車禍喪命,遺下妻女頓失依靠。昨日蘇太接受訪問時哭訴:「丈夫非常愛錫幾名子女,日日都做十多小時,好辛苦……係城巴擺我丈夫條命……我日照顧3個小朋友、買餸煮飯,

什麼也不懂,你教我以後點生活!」蘇太指,現時居所仍在供款中,自己有長期病患,家姑入住老人院,暫不敢將噩耗告知,感到非常徬徨。

另一名死者54歲貨車司機林騰紅的妻子,昨日接受傳媒訪問時重申,丈夫打開尾板原因,是因為一直找不到拖車,為提醒其他司機小心壞車,所以兩次打開尾板想搬物品到馬路,未料巴士失控從後撞上釀成意外。 ■香港文匯報記者 蕭景源、劉友光



## 碼頭「長命火」燒足200小時

香港文匯報訊(記者 蕭景源)屯門內河碼頭出現罕見「長命火」。上周一(25日)下午約3時49分,屯門內河碼頭岸邊有貨櫃箱突然起火,火勢迅速蔓延,不斷傳出熊熊火光及濃煙,消防員趕至開喉射水,但一直未能將大火撲滅,需要連日通宵進行灌救;消防員「日以繼夜」不停灌救下,直至昨晚深夜截稿前大火焚燒逾200小時仍未熄滅,但初步已受控制,暫未知何時可完全救熄。

消息稱,火警現場因有近20個運載煤灰的貨櫃箱受到火警波及出現「悶燒」情況,消防員需逐一將貨櫃箱打開檢查及灌救,以致大火焚燒至第九日仍未能救熄。

昨日facebook消防群組,有人轉載多張火場圖片及影片,所見火勢一度非常猛烈,幸未有人受傷。有曾參與救火的消防員留言「好痛苦……條條都界埋佢囉」,不少網民紛紛留言為消防員打氣。

## 打劫事敗轉打牌 匪徒麻將館落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源、鄭福強)秀茂坪發生企圖打劫銀行案件。一名男子前日假扮客人到一間銀行向職員「遞紙仔」打劫500萬元失敗逃後,其後到附近一間麻將館耍樂,被追查而至的警員拘捕帶署。

被捕男子姓蕭,44歲,本地人,涉嫌企圖行劫;警方初步調查,蕭稱稱任職廚師工,疑因債務問題而犯案。

消息指,前日(4日)中午1時許,一名匪徒假扮顧客進入康寧道一間銀行,其間向櫃位職員遞上一張寫有「打劫,要500萬現金」的紙條,但疑職員受驚過度不知所措,匪徒見狀心虛即奪門逃去,職員驚魂甫定通知上級報警,銀行未有損失。



■遞紙仔圖劫銀行500萬元的男疑犯,被探員用黑布頭套蒙頭帶走扣查。香港文匯報記者鄭福強攝

警員到場調查及翻查附近一帶閉路電視片段,鎖定匪徒最後出現地點及時間,其間再在熱心市民協助下,相信匪徒藏身在牛頭角道一間麻將館。當晚9時許,探員掩至麻將館搜查發現目標男子,經盤問男子承認涉案,由探員拘捕帶署扣查。

六合彩 MARKSIX 3月5日(第19/026期)攪珠結果

10 16 28 32 34 49 45

頭獎: \$14,621,280 (1注中)

二獎: \$2,207,090 (1注中)

三獎: \$95,700 (61.5注中)

多寶: —

下次攪珠日期: 3月7日(星期四)